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NIEDERSCHRIFT  
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1 FRAGEN DER ZUHÖRER ZU DEN TAGESORDNUNGSPUNKTEN 

Es waren keine Fragen vorhanden. 

2 ÄNDERUNG DER FEUERWEHR-KOSTENERSATZ-SATZUNG (FWKS)  DER STADT KANDERN  

Stundensätze der Feuerwehrfahrzeuge werden per Verordnung festgesetzt, welche landeseinheitlichen 

Abrechnungssätzen folgen. 

Bei den Personalkostensätzen gibt es diese Vorgaben nicht, die Kommune kalkuliert hier nach einer 

vorgeschriebenen Formel selbst. 

Am 27.11.2017 wurde im Gemeinderat 11,30 Euro je Stunde beschlossen, seither wurde dies nicht mehr 

angepasst. Der neu kalkulierte Stundensatz entstammt den Buchdaten der Jahre 2018 bis 2021 

(Durchschnittswerte) und beträgt 14,00 Euro. 

Beschluss: 

Der Ortschaftsrat Sitzenkirch nimmt Kenntnis von der Änderung der Feuerwehr-Kostenersatz-Satzung 

(FwKS) der Stadt Kandern und verweist das Beratungsergebnis zur Beschlussfassung an den Gemeinderat. 

Die Kalkulationsgrundlagen werden zustimmend zur Kenntnis genommen. 

3 BEKANNTGABE UND VERSCHIEDENES  

3.1  SCHOPFUMBAU  

Termin für den Start des Umbaues wird am 01.10.2022 sein, wir treffen uns morgens ab 9 Uhr. 

3.2  DORFAKTION FÜR DORFBRUNNEN,  L INDENBAUM UND WEITERES  

Im April hatte der OR den Brunnen gereinigt. Am 06.09.2022 wurde der Brunnen und dessen Schäden an 

Randsteinen außen erneut begutachtet: 
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An zwei Ecken sind Undichtigkeiten vorhanden, welche von innen mit Dichtschlämme abgedichtet 

werden können. Nach Aussage des Fachmanns, ist ein Reinigen mit einem Hochdruckreiniger 

unproblematisch, eventuelle Schadstellen können nachgebessert werden. 

Aus dem Gremium wurden folgende weiter Dinge gemeldet: 

- Der Dorfplatz um den Brunnen sollte hergerichtet werden 

- Am Lindenbaum sollten Randsteine gesetzt und der Platz gereinigt werden 

- Die Granitmauer an der Breitestraße könnte gereinigt werden 

- Eine Bepflanzung bzw. Verschönerung der Epitaphe an der Kirche wären notwendig, wenn die 

Pflasterarbeiten erledigt sind 

- Wildblumen oder andere Bepflanzungen auf der Grünfläche gegenüber der Kirche  

- Ortseingänge könnten verschönert werden 

- Erweiterungen am Spielplatz einbauen 

Aus der Bevölkerung habe ich – sehr vereinzelt – Wünsche nach einer Dorfaktion erhalten, Optionen 

hierfür wären also gegeben. Gerne kann aus der Bevölkerung weiteres gemeldet werden auch gerne in 

einer beliebigen Ortschafstratsitzung. 

Das Gremium war sich einig, dass eine Dorfaktion im Frühjahr angegangen werden soll, nachdem ein 

grundsätzliches Konzept entworfen wurde. 

3.3  K IRCHENUHR  

Die Kirchenuhr und das Schlagwerk wurden am 06.09.2022 instandgesetzt und sind jetzt wieder in 

Betrieb. 

3.4  CROSSIETY –  D IGITALER DORFPLATZ  

Anfang des Jahres haben wir den digitalen Dorfplatz von Sitzenkirch erstellen lassen aber bisher noch 

keine Aktivitäten dazu veranlassen können, dies weiter zu bewerben. Umfragen haben gezeigt, dass ein 

Interesse von Einigen gezeigt wird, aber die Resonanz ist bisher eher noch verhalten.  

Allein mit seinen vielfältigen Funktionen ist Crossiety Alternativen im Vorteil. In den nächsten Wochen soll 

nochmals genauer untersucht werden, wie Werbung im Dorf gemacht werden kann, um noch einige dazu 

zu bewegen. 

3.5  S IRENENPROBEALARM  

Am 24.09.2022 um 10Uhr findet ein Sirenenprobealarm in Kandern und den Ortsteilen statt. 

4 FRAGEN DER ZUHÖRER  

Es waren keine Fragen vorhanden. 

 

Die Sitzung wurde um 21:15 Uhr geschlossen. 


